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РОЛЬ ЮРИСТІВ У РЕФОРМУВАННІ СЕКТОРУ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ ЯК СКЛАДОВОЇ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ 

 

В тезах проаналізовано пріоритетні короткострокові напрямки реформування сектору 

національної безпеки і оборони в контексті євроінтеграції України. Розглянуто перелік 

пріоритетних реформ, що пов'язані з умовами надання допомоги від США та роль юристів 

при їх впровадженні. 
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Сьогодні в усьому світі відбувається переосмислення понять міжнародної 

безпеки та національної безпеки, в тому числі й правниками. Це пов'язано з 

багатьма об'єктивними причинами: динамічне зростання процесу глобалізації 

економічних відносин, розвиток новітніх технологій обміну інформацією, 

поява нових товарів, міграційні потоки, зміни в законодавстві тощо. 

Наслідком цих явищ є поява загроз глобального масштабу. Вони не лише 

становлять загрозу виживанню окремих людей, соціальних груп чи країн, а й 

ставлять під сумнів сталість законодавства. 

Указом Президента України від 11.05.2023 р. № 273/2023 схвалено 

«Комплексний стратегічний план реформування органів правопорядку як 

частини сектору безпеки і оборони України на 2023-2027 роки». Такий план має 

на меті підвищити пріоритетність реформування органів правопорядку як 

частини сектору безпеки і оборони, забезпечити його модернізацію й 

приведення у відповідність із стандартами, яких повинна досягти Україна на 

шляху до членства у Європейському Союзі.  Відповідно Кабінету Міністрів 

України разом з відповідними державними органами має розробити та 

затвердити план заходів, спрямованих на виконання даного указу [1].  

Заступник радника Білого дому з національної безпеки стосовно питань 

міжнародної економіки Майк Пайл 25 вересня 2023 року відправив на адресу 

Координаційної платформи донорів лист із переліком реформ, які повинна 

зробити Україна для продовження надання їй військової допомоги. Цей лист 

був також відправлений прем’єр-міністру України Денису Шмигалю та на 

адресу Офісу президента України [2]. 
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Рекомендації щодо реформ у листі названо «пріоритетами». У них, 

зокрема, йдеться про реформування антикорупційних органів, низці органів 

судової системи, Міністерстві оборони, правоохоронних та спеціальних 

структурах тощо. Лист є попереднім робочим проєктом. Він ще підлягає 

розгляду та впровадженню.  

Стосовно умов надання допомоги від США та Європейського Союзу, то 

пріоритетними напрямками реформування сектору національної безпеки і 

оборони до грудня 2023 року є: 

1. Посилення Спеціалізованої антикорупційної прокуратури (далі - САП): 

Верховна Рада має ухвалити закон про реформування Спеціалізованої 

антикорупційної прокуратури (САП) відповідно до параметрів структурного 

критерію Міжнародного валютного фонду. Закон має містити положення щодо: 

(а) вдосконалення процедур відбору керівника та ключових посадових осіб 

САП для забезпечення прямої та змістовної участі незалежних експертів в 

організації конкурсу; (б) посилення спроможності САП регулювати свою 

організаційну діяльність; та (в) створення механізмів дисципліни та підзвітності 

керівництва САП (включаючи оцінку ефективності роботи та періодичний 

зовнішній аудит, що проводиться зовнішніми експертами з міжнародним 

досвідом). Визначений як критерій Міжнародного валютного фонду на кінець 

грудня 2023 року. Внесення змін до законодавства з метою уточнення відносин 

між керівником САП та Генеральним прокурором для посилення процесуальної 

незалежності САП у своїх справах, а також надати САП окремі повноваження 

щодо екстрадиції та надання взаємної правової допомоги (MLAT). Так, 

формальні запити про допомогу, таку як формальна процесуальна послуга, 

примусове свідчення або свідчення під присягою, видача фінансових записів 

або записів про третю сторону, перевірка записів, а також розшуки можуть 

здійснюватися на основі двосторонньої угоди про взаємну правову допомогу 

(MLAT), багатосторонньої конвенції, рогаторію або судового доручення [3, с. 

3]. 

2. Національне антикорупційне бюро України (далі - НАБУ): Збільшення 

кількості слідчих щонайменше на 300 осіб; посилити криміналістичну 

спроможність НАБУ відповідно до міжнародних стандартів та гарантій; 

сформувати громадську наглядову раду; надати НАБУ право на 

прослуховування; зберегти незалежність НАБУ та виключні повноваження 

щодо розслідування резонансних справ про корупцію. 

3. Відновлення вимог до розкриття інформації про активи та фінансову 

звітність: Ухвалення законопроєкту 8071[4], який відновлює обов'язкове 

декларування активів для всіх державних службовців та суддів, включаючи всі 

декларації за 2021 та 2022 роки, щоб сприяти більшій підзвітності. Відновити 
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розкриття інформації про фінансову діяльність політичних партій. Спростити 

систему декларування активів шляхом об'єднання з іншими базами даних та 

реєстрами відповідно до юридичних зобов'язань публічних службовців 

подавати правдиві та своєчасні декларації, як структурний критерій 

Міжнародного валютного фонду. 

4. Національне агентство з питань запобігання корупції (далі - НАЗК): 

Забезпечення незалежного, прозорого, конкурентного та своєчасного відбору 

нового голови НАЗК на основі перевірки його незалежності, компетентності та 

доброчесності відповідно до стандартів Організації економічного 

співробітництва та розвитку. 

5. Завершення перезапуску Вищої ради правосуддя (далі - ВРП): Створення 

Служби дисциплінарних інспекторів за безпосередньої та конструктивної 

участі незалежних експертів, забезпечивши добір висококваліфікованих 

інспекторів, доброчесних, професійних та з належною винагородою, а також 

відновлення дисциплінарної функції ВРП (законопроєкти 9261[5] та 9483[6]), 

як умова макрофінансової допомоги від Європейського Союзу[7]. 

Сполучені Штати Америки 26 вересня 2023 року підтвердили надання 

Україні переліку пріоритетних реформ для якнайшвидшої євроінтеграції. Про 

це повідомляє посольство США в Україні: «У рамках діалогу, що триває з 

Україною та сторонами, зацікавленими у майбутньому успіху України, США 

надали запропонований перелік пріоритетних реформ для обговорення та 

зворотного зв’язку на Багатосторонній координаційній платформі донорів для 

України у Брюсселі» [8]. 

Реорганізація сектору національної безпеки і оборони на сьогодні є одним 

із пріоритетних напрямків процесу євроатлантичної інтеграції України. 

Успішне впровадження юристами реформ у цій сфері дасть змогу прискорити 

реформи в усіх інших сферах суспільного життя нашої держави, підтвердить 

неухильність України щодо приєднання до трансатлантичної архітектури 

безпеки,  продемонструє відкритість державної політики у внутрішніх і 

зовнішніх справах та сприятиме наданню США допомоги Україні. 
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